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Вступ. Розвиток лікарського рослинництва відбувався паралельно з 

розвитком людства й поступово була усвідомлена важливість та соціально-

економічне значення даної сфери. Лікарське рослинництво належить до галузі 

сільського господарства, що передбачає процеси технології вирощування, 

збору, переробки, зберігання та подальшої реалізації сировинної бази. Пошук 

нових лікарських засобів рослинного походження та косметичної продукції на 

основі екстрактів з лікарських рослин є дуже актуальним на сьогоднішній день. 

Ромашка лікарська (Matricaria recutita, або Matricaria chamomilla, або 

Chamomilla recutita) – являє собою однорічну трав'янисту рослину, що 

відноситься до сімейства складноцвітих (Asteraceae).  Стебло гіллясте. Листки 

почергові, двічіперисторозсічені на лінійні часточки. Квітки зібрані в кошики з 

конічним порожнистим квітколожем. Крайові квітки – білі, язичкові, жіночі; 

серединні квітки – жовті, трубчасті, двостатеві. Плід – довгаста сім'янка з 3 

ребрами, яка не має чубка. 

Метою нашого дослідження є розширення ринку новими косметичними 

засобами рослинного походження та удосконалення методів отримання сухого 

екстракту з ромашки лікарської. 

Матеріали та методи. З лікувальною метою використовують квіткові 

кошики ромашки. Заготовляти можна як дикорослу, так і культивовану 

рослину. Квітки ромашки заготовляють тоді, коли пелюстки рослини повністю 

розкрилися і зайняли горизонтальне положення. 

Квітки ромашки містять олію ефірну (не менше 0,3 %), до складу якої 

входить хамазулен, прохамазулен, інші терпени і сесквітерпени, а також 

кумарини, полісахариди, флавоноїди, солі мінеральні (12 %), кислоту 

аскорбінову, каротин, ситостерин, холін, кислоти органічні.  

Дія ромашки лікарської обумовлено комплексом речовини, що містяться 

в ній, особливо хамазуленом. Хамазулен дає виражений протизапальний ефект, 

посилює регенеративні процеси, послаблює алергічні реакції. Ефірна олія 

дезінфікує шлунково-кишковий тракт зменшує газоутворення в кишечнику, 

знижує болі та послаблює запальні явища, викликає невелике посилення 

дихання, почастішання серцевих скорочень, розширення судин головного 

мозку. 

Сухий екстракт квітів ромашки отримували шляхом триразової 

екстракцією подрібненої сировини гарячою водою (t=70-80
о
С) у співвідношенні 

1:30 (перша екстракція), 1:15 (друга екстракція), 1:7 (третя екстракція). 

До 10 г подрібненої лікарської рослинної сировини додавали 300 мл води 

(співвідношення 1:30) і на киплячій водяній бані протягом 1 години проводили 

екстракцію шляхом перемішування (перша екстракція), після відфільтровували, 
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до залишку додавали води (співвідношення 1:15) у кількості 150 мл (друга 

екстракція) і продовжували екстракцію протягом 30 хв після відфільтровували, 

до залишку додавали 75 мл води і продовжували третю екстракцію 

(співвідношення 1:7) протягом 30 хв. Об'єднані водні екстракти у кількості 

близько 500 мл концентрували шляхом відгону води при t-70
о
С під вакуумом. 

Отриманий густий екстракт сушили у вакуумі - сушильній шафі при t-60
о
С до 

постійної ваги.  

Проведено вивчення хімічного складу сухого екстракту квіток ромашки 

на вміст основних груп біологічно активних речовин: флавоноїдів, дубильних 

речовин та органічних кислот згідно з методиками описаними у ДФ Х.  

Результати та їх обговорення. Вихід сухого екстракту становить 5,2 г 

(26%), який являє собою порошок темно-коричневого кольору, гігроскопічний, 

добре розчинний у воді. Вміст суми флавоноїдів у сухому екстракті квіток 

ромашки становило 4,3%, вміст дубильних речовин – 8,4%, вміст органічних 

кислот –5,4%. 

Висновки. Одержано сухий екстракт квіток ромашки лікарської. 

Дослідженно хімічний склад сухого екстракту квіток ромашки лікарської. На 

основі вищенаведених досліджень, можно зробити висновок про доцільнісь та 

перспективу створення косметичної продукції на основі сухого екстракту квітів 

ромашки лікарської. 

Ключові слова: ромашка лікарська, сухий екстракт, квіти, екстракція, 

хамазулен. 

 

  


